



2018年9月4日 星期二

编辑：周连武 版式：文 潘 校对：陈爱晖

最高法院巡查组莅衡巡查执行工作

对衡阳两级法院执行攻坚工作给予充分肯定

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 曾芬芬

本报讯 8月29日，最高人民法院巡查组组长李晓一行莅临衡阳巡查指导“基本解决执行难”专项工作，省高院党组成员、执行局局长郭正怀陪同巡查。市人大常委会副主任谭敦龙出席执行工作推进情况汇报会。

在汇报会上，衡阳市中级人民法院党组书记、院长张经伟从执行工作核心指标完成情况、存在的问题，以及下一阶段的工作打算等三个方面，向巡查组汇报了衡阳两级法院决胜“基本解决执行难”工作推进情况。

听取汇报会后，巡查组对衡阳中院、雁峰法院的执行指挥中心平台管理、信息化建设、执行信访案件办理等情况进行了逐项检查，并从衡阳中院、雁峰区法院、祁东县法院、耒阳市法院、衡南县法院等调阅了部分执行案卷，对终本案件、执结案件进行了抽查。

在巡查意见反馈会上，巡察组对衡阳两级法院执行攻坚工作给予了充分肯定，认为当地党委、人大、政府等对法院“基本解决执行难”工作重视到位；衡阳两级法院执行工作整改后的整体效果到位；与人大代表、政协委员的沟通到位；对干警的要求到位。同时，对存



最高人民法院巡查反馈意见会会场

在的执行节点超期、信息录入不准确、案卷材料不完整、档案不规范、适用法律不准确等问题提出了整改建议。巡察组要求，衡阳中院要加强对辖区法院的监督管理；法院干警要提高对“决胜执行难”战役的认识；要紧盯核心指标不放松，做好迎接第三方评估验收的准备；要加大执行宣传力度，努力形成全

社会理解、支持执行攻坚的共识。

张经伟表示，衡阳两级法院将认真梳理巡查组反馈的问题清单，严格按照第三方评估指标体系，抓紧时间自查自纠，集中力量重点突破、逐项整改，确保以优异成绩通过第三方评估验收，坚决打赢“基本解决执行难”攻坚战。



执行进行时

“老赖”阻挠司法拍卖涉嫌拒执罪被批捕

法官表示，一旦拒执罪进入公诉程序，即便履行义务也逃脱不了刑事处罚

■本报记者 周连武
通讯员 谢雪梅

本报讯 被执行人刘某某拒绝执行且不履行财产报告义务，又将名下房产偷偷转移其子，规避执行，法院审理撤销其赠与、抵押等处置后进行司法拍卖，刘某某恶意阻挠干扰，对此法院移送公安立案侦查，近日，刘某某因涉嫌拒不执行判决罪，被耒阳市人民检察院批准逮捕。

2013年1月13日至12月16日，被执行人刘某某先后四次从申请执行人李某芳处借款198万元。由于刘某某未按时还款，李某芳于2014年5月12日向法院提起诉讼，耒阳市人民法院判决刘某某偿还李某芳借款198万元及利息。判决生效后，刘某某未如期履行判决所确定的还款义务，2014年12月25日，李某芳向法院申请强制执行。

受案后，执行法官立即向被执行人刘某某送达执行通知书、报告财产令等法律文书，但刘某某拒绝执行且不履行财产报告义务。经查，刘某某已于2013年12月3日将名下房产偷偷转移给了其子刘某贵，以规避执行。刘某贵又串通其兄刘某桥签订《借款协议》将房产抵押给了刘某桥。申请人李某芳于2015年3月20日向本院提起诉讼，要求撤销刘某某的赠与并确认刘某贵与刘某桥所签订的《抵押协议》无效，耒阳市法院判决支持了李某芳的诉请，刘某某不服提出上诉，衡阳市中级人民法院维持了原审判决。

2017年3月，耒阳市法院依法评估、拍卖刘某某的财产，刘某某擅自撕毁法院查封公告、拍卖公告，且不按要求腾空房屋或告知租赁户配合法院拍卖，而是让租赁户不要开门，并对看房的意向竞买人进行言语恐吓。在拍卖过程中，刘某某又串通他人，故意拖延执

行时间，致使拍卖中止。刘某某的行为严重挑衅司法公信和法治权威，情节极其恶劣，其行为已经符合《刑法》第三百一十三条拒不执行判决、裁定罪的构成要件，2018年4月8日，耒阳市法院向耒阳市公安局移送该案，经公安机关立案侦查，涉嫌拒执罪的刘某某已于8月22日被耒阳市检察院批准逮捕。

法官表示，履行生效法律文书确定的义务是每个义务人的法律责任。有能力而拒不履行，是违法行为；情节严重者，将构成犯罪。《中华人民共和国刑法》第三百一十三条【拒不执行判决、裁定罪】规定：“对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金”。一旦拒执罪进入公诉程序，就算还钱也逃脱不了刑事处罚。本案给心存侥幸，刻意躲避履行生效法律文书义务的“老赖”敲响了警钟。

老赖爽约兑现被拘 次日家属火速还款

■本报记者 周连武
通讯员 汤红本

本报讯 近日，衡东县人民法院依法对被执行人陈某采取司法拘留强制措施，次日顺利执结了这一起民间借贷纠纷案。

2018年3月9日，申请执行人曹某依据法院某生效判决向衡东县法院申请强制执行，要求被执行人陈某支付借

款本金4.7万元及利息。执行法官依法传唤被执行人陈某进行执行兑现问话，被执行人陈某承诺在4月10日前支付本金2万元，剩下的在今年7月底前全部兑现，可是约定日期已过，被执行人陈某并未兑现承诺。

对此，执行法官依法决定对拒不履行人民法院生效判决裁定的陈某司法拘留15日，并将其送拘留所执行。拘留次日下午，申请执行人曹某找到执行法官，

告诉其与被执行人已协商好。

原来，陈某被拘留的第二天，其家属向衡东县法院专门账户转账1万元，后又归还了曹某3.7万元本金及诉讼费；对利息部分，被执行人家属与曹某协商并写下次条，承诺年底之前全部偿还。

经过执行法官教育，被执行人陈某承认了错误，法院依法提前解除了对陈某的拘留。

衡南县法院召开审判质效培训会
力争结案率挺进全省前20名

■本报记者 周连武
通讯员 周亚平

本报讯 为进一步加强审判管理，提高审判质效，近日，衡南县人民法院组织召开审判质效培训会，该院全体院领导、各相关部门负责人和员额法官参加会议。

会议组织学习了《最高人民法院关于依法妥善审理民间借贷纠纷案件的通知》精神，分析总结了当前的审判执行工作态势，通报了该院2018年1—7月审判质效情况和全体员工额法官的各项办案数据，安排部署了今后一段时期的审判执行工作，各部门负责人围绕工作安排分别做了表态发言。

该院党组书记、院长廖宏伟指出，今年以来，全院干警讲政治、顾大局、促发展，经过一段时期的努力，审判质效几项主要指标稳步提升。为继续保持前进势头，进一步增强人民群众对司法公正的获得感，廖宏伟要求，要进一步明确目标，切实增强提升审判质效的责任感和紧迫感，加大力度，加快办案进度，力争结案率挺进全省前20名；要进一步明确重点，把审判流程信息公开、裁判文书上网评查、诉讼档案电子化、未结案件清理等作为当前的重点任务，综合施策，突出效果；要进一步明确保障，多方式多渠道激发各类人员的工作热情，持续优化人员配备，加大办案保障，全力推动全院审判质效工作取得新佳绩，再上新台阶。



精准 扶贫

祁东县法院：深入开展结对帮扶工作

■本报记者 周连武
通讯员 姚林宇

本报讯 为全面贯彻落实扶贫工作精神，祁东县人民法院继续开展“结对”帮扶工作。8月30日，该院党组书记、院长刁俊军一行前往祁东县太和堂镇开展帮扶工作，为贫困户送上法院的浓浓温暖和关怀。

刁俊军一行首先来到祁东县人民法院帮扶整顿软弱涣散党组织的联系点太和堂镇三口湾村，详细了解了今年帮扶工作进展情况、贫困户情况、村级集体经济、基层党建工作以及目前村内工作存在的问题和困难。刁俊军表示，针对目前村部存在的困难，法院会一如既往加大扶持力度，担负起帮扶责任，努力提升老百姓的幸福感。同时，刁俊军对该村委会提出了要求，该村为整顿软弱涣散村党组织，希望村委认真抓好党建工作，加强党员干部教育学习，实现抓党建促扶贫目标。在村委会干部的带领下，刁俊军一行走访慰问了该村的贫困家庭、贫困老党员，并送上了慰问金。

随后，刁俊军一行来到祁东县法院的扶贫点太和堂镇湖湾村，走访了帮扶对象，每到一户刁俊军都详细询问他们的身体状况、生活起居、收入来源和存在困难。对患有疾病的贫困老人，他详细地为老人解读“家庭医生签约服务手册”免费医疗内容，对因行动不便还未签约的留守老人，刁俊军马上拿出手机联系相关人员，不久，村委会的同志就上门为老人进行办理，临走时，他再三叮嘱老人，独自一人在家，要注意身体健康，有困难记得打电话。